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ОСТАННІ НОВИНИ

Європол провів масштабну операцію проти
мережі фальшивих ліків з оборотом
щонайменше 240 мільйонів євро

Європол за підтримки Eurojust та правоохоронців із низки країн провів масштабну
операцію проти міжнародної злочинної мережі, яка займалася виробництвом,
рекламою, дистрибуцією та продажем фальсифікованих лікарських засобів і
дієтичних добавок. За даними слідства, незаконні операції угруповання сягнули
щонайменше €240 млн.

Про це повідомляє  пресслужба Європолу.

Операція проводилася на території Польщі, Румунії, Угорщини, Болгарії та
Молдови, а також супроводжувалася судовими дорученнями ще у 10 країнах. Для
координації розслідування за підтримки Eurojust створили Спільну слідчу групу —
Joint Investigation Team.

Як працювала злочинна мережа

За даними Європолу, організація діяла майже 20 років. До неї входили громадяни
Румунії, Молдови, Болгарії, Естонії, Польщі та України. Загальний обсяг незаконних
операцій оцінюють щонайменше у €240 млн, із яких близько €70 млн припало
лише на 2021 рік.

Читайте по темі: Десятки тисяч доларів щомісяця: керівників трьох обласних
поліцій викрили на «кришуванні» мережі порноофісів

Зловмисники використовували вразливість людей, які шукали лікування тяжких
захворювань — зокрема діабету, онкологічних хвороб, псоріазу та ожиріння.

Продукцію просували як нібито ефективні засоби, хоча вона не мала належної
авторизації, підтверджених клінічних даних і контролю якості.

“Легальний фасад” для нелегального бізнесу

Організатори створили мережу компаній, які зовні виглядали як легальні продавці
харчових добавок. Вони мали офіси, банківські рахунки та цифрову
інфраструктуру в кількох країнах.

Через ці компанії акумулювали прибутки від продажу фальсифікованої продукції.

Окремі учасники відповідали за адміністрування, колцентри, технічну підтримку
сайтів, рекламу та навчання нових членів мережі.

Фейкові лікарі, deepfake і псевдомедична реклама

Особливу увагу правоохоронці звернули на цифрові методи маніпуляції. Для
просування товарів використовували фейкові рекомендації нібито лікарів,
псевдоновини, агресивну рекламу та deepfake-контент.

Такі інструменти створювали у споживачів ілюзію, що продукція є легальною,
безпечною та ефективною.

Користувачів часто перенаправляли з відомих сайтів на сторінки з
маніпулятивною рекламою. Після оформлення заявки оператори колцентрів
завершували продаж телефоном.

Читайте по темі: У Києві рецидивіст вкрав картку і витратив 73 тисячі гривень

Обшуки, арешти та вилучені активи

Основний етап операції відбувся 12 травня 2026 року. Правоохоронці провели
138 обшуків у Болгарії, Греції, Угорщині, Польщі, Румунії та Молдові.

За результатами операції:

затримано щонайменше 9 осіб;

вилучено десятки електронних пристроїв;

вилучено готівку та фальсифіковані добавки;

арештовано нерухомість та інші активи;

загальна вартість вилученого становить щонайменше €17,7 млн.

У Болгарії правоохоронці виявили центральний склад угруповання. Там вилучили
десятки тисяч упаковок понад 300 видів незаконно виготовлених харчових
добавок, виробниче обладнання, технологічні лінії та документацію.

У Румунії заблокували майже 200 сайтів

У Румунії було заблоковано 196 вебсайтів, через які рекламували та продавали
продукцію. Під час обшуків у Румунії та Угорщині вилучили великі партії добавок,
які мають пройти додаткову експертизу.

У Польщі правоохоронці заморозили активи на суму близько €1,8 млн.

Чому це небезпечно для пацієнтів

За оцінкою правоохоронців, продукція, яку продавала мережа, не була офіційно
зареєстрована та не мала підтверджених даних щодо безпеки й ефективності.
Склад таких препаратів і умови виробництва залишаються невідомими.

Найбільша небезпека полягає в тому, що люди з тяжкими захворюваннями могли
відмовлятися від призначеного лікарем лікування або відкладати його через віру у
псевдомедичні обіцянки. Eurojust прямо зазначає, що така схема могла завдати
серйозної шкоди потерпілим.
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